

洛一高附属小学举行“三彩创作”研学活动

在观摩和实践中品味家乡文化

□陈晨 文/图

11月23日,洛一高附属小学三年级的学生们,在《洛阳晚报·教育周刊》智慧少年工作室的组织带领下,走进智慧少年唐三彩基地,参加“三彩创作”研学活动。

在唐三彩展览馆,聆听有关唐三彩的历史故事;在工坊里,观摩学习唐三彩的制作工艺;在活动室,挑选自己喜欢的生肖唐三彩素胎,为它上釉“穿衣”……在随队教官的带领下,大家还根据班级分组来了一场紧张激烈的团队PK赛。

洛一高附属小学三年级年级组组长李晓红老师,全程陪伴孩子们。她说:“这是我们学校三年级的孩子第一次参加校外活动,孩子们参加活动的积极性和专注的样子,让老师们很惊喜。尤其是在讲解员老师讲唐三彩的故事时,每一个孩子的眼睛都紧紧盯着老师。现在,很多孩子都能讲出一些唐三彩的知识,这说明孩子们对活动的兴趣和投入程度都很高。学校组织这场活动,得到了家长们的大力支持,我们对他们表示衷心的感谢。”

洛一高附属小学三(3)班班主任董晓瑞老师说:“带着孩子们走出校门,在观摩和实践中学习,有助于孩子们更深入地了解洛阳三彩文化。在活动中,我看到孩子们更懂礼貌了,时时谦让、互相帮助,让我很感动。最让我惊喜的是,孩子们在活动中展现出来的班级凝聚力和团结精神,对他们日后的成长都很有帮助。”

“给唐三彩上釉是我今天最开心的事情,因为这件作品是由自己设计色彩的,老师说它是世界上独一无二的唐三彩。等拿到它,我就给爸爸妈妈也讲讲,让他们也多了解一下咱洛阳的宝贝。”洛一高附属小学三(1)班付艺晨同学说。

洛一高附属小学三(2)班李冠宇同学说:“参加今天的研学活动,我学到了很多唐三彩工艺知识,那些制作工具看着有点儿奇怪,可是每一件工具对制作唐三彩都是很重要的。我最喜欢听老师讲的那些故事了,原来唐三彩跟洛阳有那么多有趣的事情,回去我也讲给好朋友听。”



大合影



全神贯注



看看老师傅做的唐三彩

西工区春晴小学举行“国防责任重,祖国在心中”主题活动

歌声嘹亮 激情澎湃



集体风采

□陈晨 文/图

为了让同学们进一步认识中国共产党对建设新中国、促进中国经济发展、改善人民生活做出的巨大贡献和历史作用,增强同学们爱国爱党的意识,西工区春晴小学党支部和《洛阳晚报·教育周刊》智慧少年工作室联合组织的“国防责任重,祖国在心中”主题活动,于11月24日上午举行了汇报表演暨闭营仪式。

在两天的活动中,春晴小学的老师一直陪伴在同学们身边,用行动支持、鼓励大家。天气有点儿冷,老师们的心一直放在同学们身上,为他们整理衣服,提醒大家注意保暖,多喝热水保护嗓子,陪着同学们一起认真练习歌曲《没有共产党就没有新中国》。老师们的辛苦付出,促成了本次活动的圆满举行。

西工区春晴小学党支部书记郭秋繁说:“在汇报表演时,老师和孩子们一起大合唱《没有共产党就没有新中国》,深深感动了我。看到老师们演唱时激情澎湃,听到孩子们歌声嘹亮,我觉得本次活动达到了我们的初衷。我相信,通过这次国防教育和老师的榜样作用,孩子们对中国共产党的巨大贡献和历史作用认识更加清楚、深刻。我们的老师,也对中国共产党有了更深层次的理解和认识。春晴小学党支部将以这次活动为契机,继续带领全校师生发扬爱党爱国的精神,让孩子们更好地成长。”

聚精会神

11月25日,来自北京昌平临川育人学校国际部的同学们走进《洛阳晚报·教育周刊》智慧少年三彩基地,参加“三彩创作”研学活动。此次活动的带队老师尹淑芝说,带着孩子们走出校门,来到古代丝绸之路主要节点城市——洛阳,希望孩子们通过参观历史古迹,学习历史文化知识,树立正确的历史观;通过专家讲座、导游讲解,感悟中华灿烂文明,了解古代中国经济、文化对周边国家及世界的影响,提升民族自信心;通过做唐三彩、修复文物、碑林拓片等体验活动,感受中华文化的博大精深,提高民族文化自豪感;通过研讨交流,增强学生分析问题、解决问题的能力。她希望通过此次研学之旅,进一步激发学生的爱国热情,引导他们在成长、求学的路上勿忘先祖、耀我中华。

陈晨 摄

